[bookmark: _GoBack]“江苏省计算机网络技术重点实验室”
2020年度开放课题
一、开放课题基金指南
1．立项目标
本实验室面向国家战略需求和国际科技前沿，开展计算机网络和信息安全方面的基础与应用基础研究，着重探讨构建计算机网络安全及系统安全所需的各项关键技术、理论与方法，为网络应用和现代服务提供支撑技术和解决方案。
[bookmark: _Hlk532908461]实验室的主要研究方向包括未来网络体系结构、信息安全与网络对抗、数据智能处理与内容安全，物联网与工业网络技术。
为促进实验室与国内外同行的合作与交流，特设立开放课题基金，资助与实验室研究方向相关的基础和应用基础研究。
2．建议研究范围
开放课题研究内容包括（但不限于）：
1）未来网络体系结构
· 软件定义网络、网络虚拟化
· 可信可控网络体系结构
· 空天地异构网络融合
· 云计算与数据中心网络
· 物联网、移动网络计算
2）信息安全与网络对抗
· 网络安全态势感知
· 数据隐私安全保护
· 匿名通信与流量分析
· 信息系统与终端安全
· 芯片与硬件安全
· 信任与信誉管理
· 网络安全可视化
3）数据智能处理与内容安全
· 社会计算与舆情演化
· 机器学习与数据挖掘
· 知识表示与推理
· 大数据处理与隐私保护
· Agent理论及应用
· 自然语言处理、机器翻译
· 计算智能、生物信息学
4）物联网与工业网络技术
· 物联网安全体系结构
· 感知层安全及其安全协议
· 边缘计算
· 大数据安全过滤与分析
· 物联网安全态势分析
· 工控系统安全防护体系架构
· 工控系统网络入侵与攻击模型
· 工控系统组件的动态防护关键技术
· 工控系统漏洞挖掘、攻防侦测、安全加固、评估分析


请申请者根据上述研究方向（不限于）自拟课题名称提出申请，鼓励原创性新课题申请，鼓励学科交叉。
二、管理办法及实施细则
1．资助对象与申请条件
 开放课题基金资助符合开放课题基金指南，并且对本学科领域发展具有重要学术意义的理论和应用基础研究课题。申请课题应立论根据充足、研究目标明确、研究内容具体、技术路线可行，并且具有一定的创新性。
凡是具有博士学位的国内、外非从事计算机网络技术与网络安全的非东南大学科研人员（东南大学在读博士生和在站博士后视作本校科研人员），均可以向实验室申请开放基金课题。每位申请人限申报1项（含在研尚未结题的开放课题）。
实验室优先资助获得过国家和部省级项目支持，或者国际合作研究课题，以及优秀青年科技工作者的项目申请。
2．申报程序与审批程序
申请人从网站（http://www.jslab6.edu.cn/）下载并填写开放基金课题申请书，由所在单位签署意见并加盖公章后，将申请表扫描电子版发邮件给联系人。
申请表填写应符合要求，所申请课题必须符合开放课题基金项目指南，否则不予受理。
2020年度接收开放课题申请书的截止期为6月9日；实验室学术委员会专家评审开放课题，根据择优录取的原则，确定年度资助项目；随后将评审结果通知申请者并签订合同。
3．课题管理与经费管理
开放课题资助期为2年，平均资助力度为2万元，课题数量根据实验室经费、课题申请数量及质量等因素综合考虑确定。
根据江苏省和东南大学有关规定，开放课题经费不外拨，由实验室统一管理。开放课题立项后申请人需要确定一位实验室成员作为校内联系人（或者由实验室推荐）辅助处理课题经费使用和报销事宜。开放课题结题后，剩余经费由实验室统一管理，原则上不再用于结题课题的后续费用支出。
4．年度报告和结题要求
受资助课题应按年度提交进展报告，对于没有充足理由未能按进度完成研究计划的课题，实验室主任有权暂时中止或取消资助资金。
课题结题时需向实验室提交如下资料：
(1) 结题报告；
(2) 学术论文、专著、专利、软件、成果评议、鉴定和报奖资料等成果证明材料。
5．成果奖励
对于完成情况特别优秀的课题，可以优先考虑给予滚动资助。
6．成果署名
开放课题所取得的研究成果归本实验室与课题承担人所在单位共同拥有。具体成果署名格式为：
(1) 论文：应署“江苏省计算机网络技术重点实验室”或“Jiangsu Provincial Key Laboratory of Computer Network Technology（JSCNTL）”为论文第一（或通信）作者的单位之一；
(2) 著作：扉页上应标署"江苏省计算机网络技术重点实验室资助项目"；
(3) 鉴定成果：应署"江苏省计算机网络技术重点实验室"或“Jiangsu Provincial Key Laboratory of Computer Network Technology（JSCNTL）”为该项成果的主要完成单位之一。

